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Kossuth Ferencz politikája.
Ilyenkor, midőn nincs országgyűlés, nép- 

gyülés, országos párt- és klubgyülés, igen jó 
szolgálatot teszeu a pártvezéreknek egy-egy 
díszpolgári oklevél átvételének alkalma. 
Arad város közönségének lelkes h itározata foly­
tán Kossuth Ferencz e hazafias város díszpol­
gára lett és köszönő szavaiban jelentékeny ér­
tékű kijelentéseket tett, melyeket méltán 
megszivelhet minden pártbeli hazafi, akinek 
többet ér az egyetértés, a haza békés fej­
lődése.

Azt mondja Kossuth, hogy annak, aki 
vezérszerepre van hivatva, szüksége van ma 
inkább, mint bármikor a múltban, hogy 
bizalommal legyenek országszerte irányában, 
mert a helyzet olyan, hogy néha erősebb mó­
don kell az ügyeket vezetni, néha pedig a leg­
hazafiasabb és igazoltabb hevet is korlátozni 
kell és az egyiket is, a másikat is, nagyon rit­
kán lehet a nyilvánosság előtt olcadatolni.

És igen helyes' n fejtegette Kossuth, hogy 
meggyőződése szerint a függetlenségi párt­
nak, mint többségnek olyan programmal kell 
bírnia, amely megvalósítható, mert ha olyan 
programmja volna, amely meg nem valósítható, 
akkor állandóvá válnék az összeütközés a parla­
ment és korona közölt és ez lehetetlenné tenné 
a parlementáris kormányzás fentartását. De 
másrészt az is igaz, hogy a nemzet csak 
akkor haladhat előre, hogyha kétségtelen jogai, 
követelései mellett a helyzet által adott időkben

erősen, de okosan megáll. És a vezérnek ép­
pen az a feladata, hogy megtudja jelölni 
azt a határt, ahol az okosságnak kell az 
erősséget fékezni, vagy pedig az erősségnek 
keli jogaiba lépni.

Mindezek aranyigazságok, melyeket kü­
lönböző körülmények között, különböző ve­
zéremberek évszázadok folyama alatt sok­
szor elmondottak, csak hogy most, a mi 
viszonyaink között, Kossuth ajakáról friss 
igazságok erejével hatnak reánk, akik elfo­
gulatlanul vélekedünk. Csak az a sajnos, 
hogy mi vagyunk kevesebben, akik igazat 
adunk Kossuthnak és többen vannak azok, 
akik elmondják, hogy „igaz, igaz, egészen 
úgy van 1“ s aztán pár óra múlva már más­
képpen beszélnek és másképpen cseleked­
nek. Az a baj, hogy az emberek nagyrésze, 
1» -g ha képviselő is, nem áll a saját lábán, 
hgyik nap erre, másnap arra hallgat. Innen 
van, hogy egyik nap Justh és Holló, más­
kor Kossuth hívei vaunak többségben.

Mert mi az ütköző pn:>t most ? Az, hogy 
Hollóéit minden erővel azon működnek, 
hogy Kossuth jelentse ki határozottan, te­
kintet nélkül a következményekre, hogy az 
önálló bank 1911-ben felállíttassék. Erre 
pedig most nincs kilátás, mert a királyt en­
nek szükségességéről és lehetőségéről Kos­
suth Ferencz sem tudta még meggyőzni. 
És hiába támadják Hollóék a 67-eseket s 
hiába jelentik ki újra, meg újra, hogy ők 
nem szorulnak többé arra, hogy együtt dől -

„Mihály vajda vagy a Hit szeges.“
Erdélyi nemzeti történetekből készült 

vitézi érzékeny dráma 
négy felvonásokban.

Szerzetté B. S.

„Semper euim Dens iniustas ulolseltar Írás.“

(Eredeti kézirat, a Bethlen-kollégium könyvtárában.)

II. FELVONÁS.

M i r i s z 1 ó n á 1, a győztes Básta 
táborában a lefolyt csata részleteiről, 
sikeréről beszélgetnek; megtudjuk azt is, 
hogy Mihály vajda futva elmenekült. Szé­
kely Mózes jelenti Bástáuak, egy pár nyer­
sebb szót is váltva vele, hogy ő most már 
a feleségét megkeresni siet. Básta a vele 
vitézkedett urakat a Rudolf király hűségére 
fölesketi.

Székely Mózes azeuyedi kastély­
ban megtalálja, az oda vonult Sztojkánál, 
hűséges feleségét, Sztojka száz arany vált- 
ságot követel érte; Székelynek nincs pénze. 
Visszasiet, sziuleg azért, hogy pénzt hozzon, 
valósággal pedig fegyveresekért, hogy majd

erővel szabadíthassa meg feleségét. Sejti a 
szándékát Sztojka; nem várja meg azt, ha­
nem hamarosan eladja az asszonyt Básta egy 
Enyedre érkezett requiráló kapitányának, 
Szálminak, hatvan aranyért; maga pedig 
fegyvereseivel az enyedi erdőkre menekül,

III. FELVONÁS.

AMiriszlóuál táborozó Bás- 
fához Székely Mózes visszatér keserű hí­
rekkel, hogy a Mihály vajda parancsára 
Fejérvárt megölték az apósát ; a felesége 
pedig a Szálmi kapitány kezén van, a ki 
jogtalanul váltotta magához, s hatvan ara­
nya megtérítését is követeli érte. Igazság­
szolgáltatást kér Bástától. De ez hulaszt- 
gatja a dolgot. Székelytől is azonban beve­
szi a hüségesküt, s roéltatlaukodását lecsen- 
desiti. (Lásd alább, a szemelvényt.)

Sztojkát elfogták az enyedi erdőn, hozzák. 
Székely a megkötözött Sztojka derekáról le­
vonja a bőr-ővét, s kiveszi belőle a hatvan ara­
nyat, a mennyit az asszonyért Szálmi fizetett 
volt, Ezalatt Székely Mózesáé egy kis mordály- 
lya), a melyet maga védelmére kezénél tar­
togatott, rálőtt az erényét ostromló Szálmira 
8 megsebezte a vállán. Székely odakinálja 
most a visszaszerzett hatvan aranyát Szál- 
miuak, de ennek már nem pénz kell, hanem

gozzanak a 67-esekkel, —■ mert ime Kos­
suth többre becsüli tapasztalatainál fogva 
az együttes közreműködést a széthúzásnál, 
és éppen nem barátja annak a szerencsétlen 
modornak, mely mindjárt lehazaárulózza 
azokat, kik nem tartoznak az ő pártjukhoz. 
Hiszen a parlamentáris élet hozza magával 
azt, hogy szabadon, őszintén, nyíltan fejez­
hesse ki mindenki a maga nézetét, melyet 
a haza javára helyesnek, indokoltnak tart. 
1905-ben, a királyhoz intézett feliratban nem 
csak a függetlenségi párt követelte a külön 
vámterületet és kívánta az önálló hitelreud- 
szert, mert a felírat ez a része a „többséget 
nyert pártokról“ beszól s nem külön a füg­
getlenségi pártról. A feliratnak érdekelt 
része ugyanis igy szól :

íj á többséget nyert pártok megegyeznek abban 
a törekvésben is, hogy a gazdasági önállóságot 
a külön vámterülettel és az önálló hitelrend­
szerrel együtt kellő előkészítés és kellő előfeltéte­
lek mellett tényleg óletbeléptessák.“ Határidő 
nincs ugyan említve, de talán ez még elő­
nyül szolgálhat. Ha megvannak a kellő elő­
készület és a kellő feltételek, mialatt ter­
mészetesen a királvlyal való egyetértő eljárás 
is értendő, akkor azonnal megvalósítható a 
„többséget nyert pártok“ kívánsága. Már pe­
dig bizonyos, hogy még nem lehet készen 
a kellő előkészület ott, ahol a törvényhozás 
másik faktorának hozzájárulása még hiányzik. 
És habár ez elkeseríthet nagyon sok hazafit, meg 
kellgoudolui Kossuth szerint,h igy „néha a leg-

a vérengző asszony megbüntetése. Erre azon­
ban Székely allegálása szerint, csak „uem- 
zetebeli bíróság“ illetékes. Básta ezt nem 
ellenzi, s addig is „egy szelíd öreg hadnagy“ 
őrizete alá adatja Székelynél; maga hadba 
siet (vele a többi urak s Székely Mózes is) 
— a Keresztesmező felé, a betört Bátori 
Zsigmond elleu.

ÍV. FELVONÁS.

Mihály vajda, a miriszlói veresége kikö- 
szörülóséért Prágába ment volt Rudolfnak 
uj hűséget fogadni. A keresztes mezői 
győzelmes ütközet utána B á s- 
t á é k t á b o r á b a érkezik ; magával hozza 
Rudolf király Írásba foglalt bizalmas rende­
letét, mely őt, Básta mellé, helytartói ha­
talommal felruházva ülteti Erdély nyakára. 
Mihály és Básta féltékenyek egymásra. Básta, 
egy elfogott levélben bizonyítékát nyervén 
annak, hogy Mihály vajda a Rudolfnak Ígért 
hűséget álnokul megszegni készül, kötelessé­
gének ismeri orozva megöletni az oláh hely­
tartót. Azalatt, a mig ezt, Bariul nevű ka­
pitányával végrehajtatja, a Székely Mózesnó 
Ügyében való Ítélkezésre meghívott tordai 
tanácsbeliek elvből nem jöhetvén „külső te­
rületre“ bíráskodni, Szálmi párbajban ki- 
váuja az ügyet a férjjel elintézni. Erre Sző-



2. oldal. Közérdek

hazafiasabb és igazoltabb hevet is korlá­
tozni kuli!“ mert a parlament és a korona 
közötti állandó összeütközés lehetetlenné 
tenné a parlamentáris kormányzás fenntar­
tását, pedig Magyarország fejlődését, erősö­
dését csak az egésséges parlamenti kormány­
zás biztosíthatja. — Hiszen látjuk most is, 
a kényszeredett parlamenti szünet idején,hogy 
mennyi hátrányát érezhetjük a friss, eleven, 
teremtő és munkáló szellem és kormányzati 
vezetés hiányának. Csak az elkeseredés, el- 
savanyodás, a közönyösség terjed és terjeng 
mindnyájunk végtelen kárára. Ennek pedig 
jó lesz mielébb véget vetni.

Képviseleti közgyűlés.
Nagyenyed város képviselő-testUlete f. hó 

18-dikáu közgyűlést tartott dr. Varró László 
polgármester elnöklete alatt. A gyűlés ne­
vezetesebb határozatait a következőkben 
foglaljuk össze.

Az 1910 évi virilisek névjegyzékének ki­
igazítására Balogh Fereucz elnöklete alatt 
bizottság küldetett ki, melynek tagjai Jancső 
Sándor, Horváth Pál és Dombrovszky Albert.

Az aradi vértanuk vesztőhelyének megvál­
tásához 100 kor. összeggel járult a köz­
gyűlés.

A Cirner Ernővel és Weiner Sándorral 
kötött házhaszoubéri szerződések jóváhagyó­
lag tudomásul vétettek.

Elhatároztatott, hogy a gőzfürdő langyos 
medeuczéjéiiek kijavítása, a hideg hűtő át­
helyezése s esetleg egy új dörzsölő-szoba 
berendezésére vonatkozó.ag kiküldött bizott­
ság által előterjesztés tétessék.

A Báthory-hegyeu leégett erdőt öt-hat 
éven át legeltetésre fogják felhasználni, 
azután pedig magfával ültetik be.

Bejelentetett, hogy a közvágóhíd kőmű­
ves- és ács-munkálatai készen vannak, az 
elszámolás és felülvizsgálat megtörtént, vál­
lalkozónak a hátralevő kereseti összeg ki­
utaltatott. A munkálatoknál szovgalmaskodó 
Ráfael Oszkár állatorvos 200 kor. jól meg- 
érdemlett jutalomban részesül. Salgó Dezső 
mérnöknek az építés vezetéséért és fel­

kely Mózes is kész és a Bástától megenge­
dett bajvivásban a Szállni kezének négy uj­
ját leszeli. Férj és feleség boldogan ölelkez­
nek. A dolgok kimeneteléből kiki levonja 
minden irányban az erkölcsi tanulságokat,

*
Az egész dráma csakugyan alig egvéb, 

mint magyarul és lehetőleg népszerű for­
mában való előadása Erdély 1601-dik évi 
történeteinek, a melyeket deákul Bethlen Far­
kas Históriájában olvasott a szerző. A sze­
mélyek — történeti alakok — cselekvés he­
lyett, megtörtént dolgokat elbeszélnek, tör- 
téuendőkről egymással beszélgetnek. A tör­
ténetek egy beiét ezelő fonala : a veszedelmes 
kalandba sodródott hűséges Székely Mózesáé 
asszony sorsa, a mely megszabadulással vég­
ződik ; ez az a hozzáadás, a mit a szerző 
„unalmasnak lenni nem remélt.“

Stilus ismertetésül álljon itt egy sze­
melvény a III. felvonásból. ■

ABooukai István elkobzott jószá­
gait emlegetik.

Básta (közbeszól). Kernét visszakapja 5 azokat, 
melyet ki lehet hozni felséges urunknak azon hozzá 
mutatott előre való kegvolmességóből, hogy már királyi 
tanácsosi titulussal ajándékozta meg.

Barcsai András. Be ennek mi haszna van ?
Básta. Nem csak haszonért él a világon egy úri 

ember, hanem tekintetért és megkülönböztetésért is.

ügyeletéért 1000 kor. tiszteletdij szavazta­
tott meg.

Az iparos- és kereskedc-tanoncz iskolák 
közös bizottságába 1912. szept. 1-ig terjedő 
hatáskörrel megválasztanak: Árou Jáuos< 
Bakó Károly, Bálint János, ifj. Gréf János, 
Elekes Károly, Linguer György, Lázár István, 
Nagy Lajos, Papp János, Z. Szőcs Sándor, 
Táugel József, Török Bertalan, dr. Varró 
László és Winkler János.

A város házainak és iskoláinak villany- 
világitása elvileg elhatároztatott; a tanácsot 
azonban utasították, hogy ez ügyben tárgyal­
jon a bérlőkkel és a berendezésekre pályá­
zatot hirdessen,

A Bathory-hegyeu cserkérgezésre termelt 
fa holdj i 210 kor., a felsőfügedi erdőben 
pedig á 125 koronáért az eddigi 77 koro­
nával szemben a Klemm Pál czéguek elada­
tott.

A Baromvásár térből egy kát. hold terü­
let állami polgári leányiskola építésére az 
államnak átadatott.

A felsőőrből határban 3 db. különálló 
összesen mintegy 2Va hold erdőterület el­
adatott 250 koronáért.

A gyulafehérvári törvényszéki elnök át­
irata folytán felterjesztés Öltöztetett az 
igazságügyi kormányhoz, hogy a méulovas 
telekre építendő járásbíróság kérdésében 
végérvényesen nyilatkozzék.

Vegyes hírek.
— Eljegyzés. Lázár Panni k á t 

eljegyezte Sztits Elemér ni. kir. honvéd- 
hadnagy.

— Törvénykezés. A nagyenyedi tiszti­
ügyész választás alkalmával dr. Müller Jenő 
által közzétett nyilatkozat miatt, melyet 
Fogarasi Albert magára nézve sértőnek ta­
lált. a gyulafehérvári kir. törvényszék elé f. 
hó 19-ére volt kitűzve nyomtatvány utján 
elkövetett becsületsértés vétsége miatt a 
főtárgyalás. A főtárgyaláson megjelent felek 
kölcsönös teljes elégtételt tartalmazó nyilatko­
zatok után kibékültek, mire a kir. törvény­
szék az eljárást megszüntette.

Ezen, igaz, hogy még eddig az 1601-dik esztendőig 
nőm sok magyarok kaptatlak, de ezut.in többen fog­
nak kapni.

Székely Méze s. Vajon miért ?
Básta. Azért, hogy a pallérozod is közöltek is kez­

dett már terjedni, tíz pedig förugéja a mások felett 
lehető kitünós megkiv másának, melyet a tilulus kieszkö­
zölhet.

Csáki István. Hiszen a régi időkben nem —
Básta (belészól). Jól van I akkor közönséges 

durvaság uralkodván, az olyan egyenlőkké tette az em­
bereket, hogy koránt sem törekedtek úgy az elsőségre, 
mint most.

Barcsai. Mit ér a haszon nélkül való kitotszós ?
Básta. Ezentúl sokat fog érni a magyaroknál is, 

Meglátják a maradékaik, milyen nagyon kapnak közöl­
tek az urak a titutu tokon, Mennyit járnak utáimak ; 
mint fogják némelyek pénzzel, némelyek pedig rossz 
hazaflsággal is megszerezni.

Székely M. Es ezért nem fognak gyűlölteim 
másoktól ?

Básta Vagy igen alattomba, de szembe a gyűlö­
lők is alázatosan b&jtagatják magakat a megkülönböz­
tetett fők előtt.

Csáki. CJgy voll Mihály vajdával is a dolog. (T. i. 
neki is hajtogatták magokat az urak.)

*

Szó a mi szó, elismerés illeti a szerző Íz­
lését és belátását, hogy reflexióit u ran g- 
hajh ászairól Erdélyország legelsülyed- 
tebb korszakában, s a Básta szájával mon­
datja el. v „

— A helybeli r. kath, egyházköz-
Bég f. hó 17-én tiszt. Hada György lelkész 
elnöklete alatt tartotta közgyűlését, melyen 
egyházközségi algouduokká ismét Winkler 
János választatott meg, ki buzgósága és ál­
dozatkészségével kiváló érdemeket szerzett. 
Megalakult az egyházközség tanácsa is a kö­
vetkező tagokból: Balogh Fereucz, Belházy 
Gyula, dr. Iuczédy-Joksmau Ödön, Jovián 
Jenő, LászlőSy József, Gölluer Árpád, Mol­
nár Gyula, Hollós István, Nagy Ignác -, Papp 
János, Sándor Jenő, Szakács Gyula, Rein- 
bold Olivér, Tángel József, Újvári Imre, dr. 
Winkler Albert, Diószegh; Lipót, IL.rmath 
Miklós, dr. Berze-Nagy János, dr. Odor 
Béla. A gyűlés gf. -Majlálh Gusztáv Károly 
ő Excjáhdz bálájának és mély tiszteletének 
jeléül Török Bertalan főgoudnok inditvár 
nyára üdvözlő irat küldését határozta el. Je

— Időjárás. Az egy hét óta tarló hű­
vös, esős idő bőven juttatott nedvet a 
termőföldnek. Az országban igen sok helyen 
a hideg idővel jégverés is volt, a közelben 
Felviuczen is, és igen nagy kárt tett a gyü­
mölcsösben. Nálunk a hőmévsék 11 fokra 
sülyedt le.

— A Bethlen-kollégium főgimná­
ziumának rajzkiállitása megtekinthető folyó 
hó 20-án (vasárnap) egész nap.

— Katonák szabadságolása ara­
tásra. A közös hadügyminiszter és a ni. kir. 
honvédelmi miniszter egyetévtőleg kiadott 
rendeleté szerint a közös hadsereg tényleges 
állományú legénységének jelentékeny részét 
a csapatok a folyó évben is a gabona és 
takarmány, a szőlőművelés munkálatainak, 
a szüret és kulcoriczatörés, továbbá a se­
lyemhernyótenyésztés különleges munkála­
tainak idejére hálom hétre szabadságolják. 
A szabadságolás idejét a területi li tätest 
parancsnokságok, a közös hadügyminiszter 
által kiadott rendelet értelmében, az aratást 
nagy mértékben befolyásoló éghajlati viszo­
nyokra való tekintettel, az egyes vidékek 
közigazgatási hatóságaival esetleg a gazda­
sági egyesületekkel egyetórtőleg csapattes­
tenként állapítják meg, sőt a szabadságolás 
ideje, a mennyiben a katonai szolgálat ér­
dekei megengedik, abuormis időjárás esetén 
a közigazgatási hatóságok indokolt megke­
resésére a területi paracsnokság által el is 
halasztható. Az aratási szabadságot az illető 
katonának személyesen kihallgatáson (rap- 
porton) kell kérelmeznie és a szabadságot 
a csapatparancsuokság lehetőleg minél előbb 
helyezi kilátásba, hogy a szabadságolandó, 
megfelelően kiképzett és jó magaviseletét 
tanúsító katona, a mennyire csak lehetséges, 
idejében még aratást vagy egyéb mezéi 
munkát vállalhasson. oil

— A nagyenyedi m. kir. áll. el. 
iskolák vizsgarendje. A tótutczai isko­
lában jutiius 17-én, a leányiskolában 18-án 
és 19-én volt a vizsgálat, a jutalomkönyvek 
kiosztása és a tanév bezárása. A fiúi.-kólá­
ban : Junius 21-én d. e. 8 —10-ig az I. oszt , 
vizsgabiztos: dr. Famos Árpád, Zayzoti Já­
nos, 10—12-ig a II. oszt,, vizsgabiztos dr. 
Dobozy Vilmos, Balogh Fereucz, d. u. 3—6-ig 
a 111. oszt., vizsgabiztos: Fogarasi Albert, 
dr. Jeney Elek, Junius 22-én d. e. 8—10-ig 
a IV. a) oszt., vizsgabiztos: Szilágyi Farkas, 
Z. Szőcs Sándor, 10—12-ig a IV. b) oszt., 
vizsgabiztos: Jancsó Sándor, Sándor Jenő, 
d. u, 3 —6-ig az V—VI. oszt., vizsgabiztos : 
Nagy Lajos, dr. Lengyel György, 6—7 óráig 
az iák. zászlóalj katonai gyakorlata. 23-áu 
d. e. 9—11 óráig záróüunepóly az isk. nagy­
termében. A vallásvizsgák mindhárom isko­
lában junius 12-én és 16-ón tartattak meg.
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— Adózók figyelmébe. A városi adó.
hivatal értesíti az adó/ó közönséget, hogy 
az 1909. évi általános és liaddij kivetési 
lajstromok érvényesíti ettek. A/ok az adó­
zók, kik ezekkel az adónemekkel már a múlt 
évben is megvoltak róva, a lajstrom közzé­
tételétől 15 nap alatt, azok az adózók pedig, 
kiket első ízben róttak meg ezen adók­
kal, adótartozásuknak az adóköuyveeskébe 
történt bejegyzését követő 15 nap alatt a 
kir. pü. igazgatósághoz beadott felebbezés- 
sel élhetnek.

— Állatbetegségek. Ragadós állatbe. 
tegsőgék a közeli környéken a következő 
helyeken vannak : Megykeréken lépfene, 
Buzásbocsárdon, Kutyfalván, Magyarkapu­
don, Magyarbagón és Szászujfalun veszett­
ség. Koslárd, Vaj ásd, Gáldtő, Ma rosszé ut- 
imre, Csombord, Felsőőrből) sertésorbáncz. 
Maroskoppáud, Maroskáptalau, Marosujvár, 
Marosszentbenedek, Nagylak, Alsógáld, Bene­
dek, Magyarkapud és Tövisen sertésvész,

— A vadászatra használható fegyve­
reket be kell jelenteni a városi adóhivatalnál 
szám szerint annak megjelölésével, hogy azok 
egy-, két-, vagy több csővüek-e.

— A gasztronómia is tudomány, azért 
sokan nem tudják, hogy a különféle ételek­
hez milyen borok szolgálandók föl. A borok 
helyes megválasztásánál dokumentálhatja a 
vendéglátó az ő figyelmességét. A jelenlevő 
hölgyek kedvéért már a süliekhez is föl - 
szogálható a pezsgő, u vezetesen az „Aud- 
rényi Sec“, amely nem émelygős, hanem 
kellemes, mert szigorú felügyelete alatt vá­
logatott szőlőfürtökből nyert borból állitta- 
tik elő.

Felelős szerkesztő:

Or. MÜLLER JENŐ.

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó <és

Táncztanitási jelentés.
00:000:00:0010:00:000:0

Tisztelettel értesítem e város és vidéke 
nagyérdemű közönségét, hogy helyben, Nagy- 
euyeden, a nagy szünidő alatt saját termemben

ZÁRTKÖRŰ
TÁNGZISKOhÁT

nyitok. Minden újabb táuczot a legmoder­
nebb stylbeu oktatok.

GENTRI-BOSTON
magánórákat intelligens úri családnál úgy 
csoportok, mint egyes személyek részére 
szívesen és előnyös feltételek mellett aduk.
Iskolai növendékeknek délután 5 — 7 óráig, 

felnőtteknek 8—10-ig.
Beiratkozni a táncziskola helyiségében a 
nap bármely órájában ieliet és lakásomon: 
Tövis-utcza 45. szám alatt, hol egy villa­
nyos zongora is olcsón eladó, amely 4 fele 
keppen is játszik, t. i. Automata és kézzel 
épugy mint más zongorán lehet rajta játszani, 
sőt még forgatható is, a hol nincs villany.

Becses pártfogást, kér tisztelettel

HERIrlTSKA NÁNDOR,
156 1—4 okleveles táneztanító. (Budapestről.)

3621—1909. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhirró teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Nagyenyedi kisegítő takarékp. r.-t. végrehajtatónak, 
Koza Bilimon tompaházi lakós végrehajtást szenvedő 
elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 90 korona töke és jár. kielégítése végett az 
1881 LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. g. értelmé­
ben a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a 
nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében levő Koza Fili- 
mou végrehajtást szenvedőnek a tompaházi 41. sz. 
tjkvben A + 1 r. sz. a. felvett 137. hr. sz. faházból 
felerészbeni jutalékára 320 korona, — a 138. hr. sz. 
kertből felerészbeni jutalékára 72 korona, — a 2. r.

sz. a. 481. hr, sz. rét és 482. hr. ez. szántóból fele- 
részbeni jutalékára 523 korona, — a 3. r. sz. a. 567. 
hr. sz. rétből felerószbeni jutalékára 100 korona, — a 
4. r. sz. 743. és 744. hr. sz szántóból felerószbeni 
jutalékára 12 korona, —• és az 5. r. sz. alatt felvett 
122 15110-ed részbeni közös legelőbeli jutalékára 1/2-ed 
részére 22 korona, — valamint a 77. sz. tjkvben A+l 
r. sz. a. felvett 400. hr. ez. szőlőre és 401. hr. sz. 
szántóra egészben 81 korona, — a 2. r. r. az. a. 501. 
hr. sz. szántó egészben 34 korona, — a 8. r. sz. 606. 
hr. sz. szántó egészben 71 korona, és a 4. r. sz. a. 
felvett 32.15110-ed részbeni közös legelőbeli jutalékára 
12 korona, összesen 1553 koronában megállapított ki­
kiáltási árban elrendeltetik.

1. A fonnebb megjelölt ingatlanok az 1909 éri 
Julias hő 7-lk napján délután 3 órakor Tompaháza
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hir­
detményben körülírt ingatlanok a kiáltás! ár kéthar­
madánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10% át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42 §-ban jelzett ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni avagy annak az 1881 : évi LX. 
170 §.a értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál! 
előieges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLí. t-ez. 25. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. jbiréság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyedeu, 1909. évi május hó 15-án.

Weiner Sándor,
154 1 — 1 kir. jbiró.

I Egy jó házból való |
E 5

UH I tanulónak |
■ lU felvétetik

I KLEIN SÁMUEL |
1 órás és ékszerész üzletében 1

I Nagyenyeden, Főtér 10. szám. I
1 152 2-2 1
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tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

= Árjegyzék Ingyen küldetik. -

Bérleti hirdetmény.
A Bethlen-kollégium tulajdonát képező 

Bethieu-utczai 7. ős 9. számú emeleti 
lakások földszinti helyiségeikkel együtt, 
folyó 1909. óv szeptember 29-én kezdőleg 

M9 övre, nyilvános árverés utján bérbe 
adatnak.

Kikiáltási összeg egyenként 1000—1000 
korona.

Bánatpénz 10%.
Árverés folyó hó 87-én d. e. 10 órakor 

tartatik a kollégium jószágigazgatósági irodá­
ján, hol a részletes feltételek a hivatalos 
órák alatt, korábban is megtudhatók.

Nagyeuyed, 1909. junius 19.

Biok Béla,
167 1-2 jószágigazgató.

m I ■ legjobban szerkesztett, 
ß\ K I *eVesen független nagy

napilapot^?:fizesse elő

Az Újság ot!
Előfizetési árak: ”Az Ujsäy“ terjedelme

^ rendesen 28-32—36 ol- 
Eqész évre r pc_ "V dal. Vásár nap es ünnep-
„ ,7. x naP°lton 60—100 oldal.Félévre . . . _ „ 11.— ^
,, , . & Megrendelési éviin:Negyede,™ . . „ y._ g ^ ujsáf/ kiadóhlvatala
Egy hónapra . „ 2.10 £ Budapest, VIL, Rálwc*i-út 54.

WINKLER JÁNOS
Villany Világítási szaküzlete 

MGYENYED, Főtér 5. sz.

Elvállalja Villamos Világítási berendezések 
szerelését, tervezetek és költségvetések díj­
mentes elkészítését.

Ditinar és Brünner-féle lámpák és csillárokból rendezett 
állandó kiállítása megtekintésére az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja.

Gyakorlati tanácsokkal készséggel szolgál. 47
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Pályázati hirdetmény.
M. kir. Bulügyministev ur 1900. évi tmli- 

czius hó 27-én 3661 — 1909. B M. intézke­
désével Alsófehérvávmegye részére 600 (hat- 
száz) korona évi fizetés és 200 (kettőszáz) 
korona évi lakpénz élvezete mellett egy uj 
központi hivatalszolga! állást engedélyez­
vén, ezen állásra ezennel pályázatot hir­
detek.

Pályázni óhajtók keresztlevelükkel, eset­
leges szolgálati bizonyítványokkal, katonai 
szolgálatukat igazoló okmányaikkal és iskolai 
képzettségük ;t igazoló bizonyítvánnyal fel­
szerelt kérésüket — jelenleg is szolgálatban 
levők hivatalos utón, szolgálatban nem állók 
pedig közvetlen alulírott alispánhoz s z e- 
m é 1 y e s • n kötelesek beadni 1909. évi 
Julius hó 17-ig bezárólag.

Nagyenyedeu, 1909. junius hó 11-én.

Br. Bánffy Kazimir,
161 2—2 alispán.

Meglepő újdonság 

a hölgyközönség részére.
Van szerencsém a n. é. hölgyközönség b. 

tudomására hozni, hogy egy jól felszerelt

plisszirozó géppel
rendelkezem.

Elvállalom a női ruhakelme plisszirozását 
80 centiméter szélességig, jutányos árban és 
ezzel mindenki megkíméli magát a felesleges 
szállítási kiadásoktól. B. pártfogást kér 

tisztelettel

Zéman Venczelné.
Nagyenyed. Szentkirály-utcza 53. sz 

187 6-12 v az állami fiúiskolával szemben.

KRISTÁLY ÄST*
HflT fovivisásvVuiyViz.
Étvágyat javít. Gyomorrontást megakadályoz 
Kapható minden jobb fűszer- és vegyeskereskedésben

Főraktár:
Grünfald Dávid utódai czégnél, Nagyanyádén,

126 16-17

Min imrnutt r.-t
Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
iiimmiiiiiiiiii,iiii limn iuiiiiiiiiiiiin iiiiiiniiiiiiiHifiiiiHiiiiiiiiiiiiiJUii jii|iiiniiiiiiíi

megfeleli „ .
jóhitelü pénzintézetek

Nyitva áll 

hétköznap 

d e. 9—12-ig, 

d. u 3—4-ig.

kölcsönt ad betáblázáara, 
órtópapirokra, sorsjegyekre, 
részvényeire.
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Vélt/ kit az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lt aitUnal jdk mellett számitól le.

Állandó betétet * legkedvezóbb kamatláb mellett fogad el.

Vásárol
Leiéibe

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

AA NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A. 5' ° „ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = k) 25 évi törlesztésnél (5°
szege 20.000 K. 1 részlet minden ,ooo K. után 37 K. 47 í.

félév1

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a 
leszlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.

B.

félévi í c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
= részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

félévi I D ßoIa kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
= 1000 K.

félévi6‘/.% kamat|áb mc,lett a kölcsön legkisebb ösz_ I ,v. törle8ztésnél (e4 félévi részlet) a
szege 10,000 ív. 1 részlet minden ’1000 K. után 34 K. 98 f.

a) 44*/„ évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi E , , , . . , ,, •
résziét minden 1000 K. után 30 K. ot f. E b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a léé',

b) 27'/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi | ré“let mindcn 1000 K' Ut4n 39 K> 8‘ **
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. E c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a

C, "H ,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E részlet minden 1000 K. után 45 R* °5 6
szege 3000 K. E d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- E részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f. 
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. 5

Valamennyi kölcsön — az egyszeri niilílankorra lizetendö 1 °/0 törzsdijon kívül — minden egyéb levonfc
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki. ii

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
álta1 Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

félév

félévi

fG y forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

m. gyümölcsfák, disz- és 
kerltésnövé- 

1 J nyék stb.

Nemes szllvaosemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 

hl5?.. Árjegyzéket ingyen küld:

MAGYAR EMBE " 3AK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉK I IHtMIE

Mo w o r Ócv/óir \z i *7 forgalmi és kiviteli részvénytársaság agyar ásván VIZ Budap8sl) Vl, Báthory-Utcza 5. szám.
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Állandóan ralitáron vannak:
Horgász, étvágygerjesztő ....................
Kászon főkul (Salutaris) jód és lithium

tartalmú. .......... .............. .... ... .... ....
RÓpáti, égvótiycs ásványvíz __________
Szókely-Selters, idült gyomorbajok

ellen.... ___ .... .... ___ ___ ....
Sztojkal, ezukorbetegség ellen .... -—

Kérdezze meg az orvosát ♦opmóeTQtnC 3QU3nVt/Í7 gyógyhatású és kellemes ize össze nem 
és megtudja, hogy a Id IIIC54ÜIU8 ítoidlljf .1« hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók. *8 13—21

r

Borszéki Boldizsár, idült gyomorbaj ellen 
Borszéki főkul, az ásványvizek királya. 

Részvény ellen
Borszéki Kossuth, vérszegénység

ellen
Bodoki Maliid, alkális savanyuviz

Baross, vesd»: ellen 
Borhegyi, In, yhajtó 
Boholti, üdíti, viz 
Előpátaki, s ttgasig ellen 
Felsőrákosi Mária, légcsőhurut ellen .... 
Margitaligeti, üdítő ital

I II. jRAKTAR; FENICHEL HERMANN czegnél NAGYENYEDEN.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Róméay társaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


